

Wajvešji slovenski dnevnik v Zdravstvenih državah. Velja za vse leto \$8.00 Za pol leta 3.50 Za New York celo leto 7.00 Za inozemstvo celo leto 7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The Largest Slovenian Daily in the United States. Issued every day except Sundays and legal holidays. 75,000 Readers.

TELEFON: 2876 CORTLANDT. Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879. TELEFON: 4687 CORTLANDT. NO. 160. — ŠTEV. 160. NEW YORK, FRIDAY, JULY 9, 1920. — PETEK, 9. JULIJA, 1920. VOLUME XXVIII — LETNIK XXVIII.

PRESEDNIK WILSON BO POMAGAL S PERESOM

OSTAL BO V BELI HIŠI CELO POLETJE TER POMAGAL SVOJI STRANKI Z RAZNIMI ČLANKI, KATERE BO SPISAL. — PRESEDNIK JE VESEL COXOVE NOMINACIJE TER ZAUPA V ZMAGO DEMOKRATOV.

Washington, D. C., 8. julija. — Sovdeležba predsednika Wilsona v bodoči predsedniški kampanji bo pasivna le v telesnem smislu ter pasivna le radi boleznih, od katere je komaj okreval in ki izključuje vsako možnost aktivne telesne sovedeležbe v kampanji.

Pasivna podpora, katero bo nudil predsednik Wilson kandidatu Coxu in Rooseveltu, pa bo obstajala v take vrste pomoči, o kateri so voditelji zaveznikov izjavili, "da so dovedle poslanice predsednika Wilsona v veliko večji meri k polomu Nemčije kot pa zavezniške armade.

Pomoč, katero bo nudil predsednik bo prihajala direktno iz Bele hiše, kajti njegov tajnik Tumulty je oficijelno objavil, da bo ostal predsednik Wilson v glavnem mestu skozi celo poletje ter s tem spraval s sveta vse govornice, da si pripravljajo poletno Belo hišo.

Tekom svoje izjave je rekel tajnik Tumulty, ki je predstavitelj predsednika, da je slednji vzradočen vsled nominacije Coxa in Roosevelta in da pričakuje, da se bodo vsi demokratje strnili v vrste ter dosegli na ta način zmago demokratičnih kandidatov pri novembrskih volitvah.

Stockton, Cal., 8. julija. — Franklin D. Roosevelt, pomožni mornariški tajnik in demokratični kandidat za podpredsedniško mesto, je večeraj tukaj izjavil, da ne bo resigniral kot pomožni mornariški tajnik pred potekom par tednov. Glasilo se je namreč, da namera va Roosevelt odstopiti takoj.

DAYTON IN COLUMBUS SE PULITA ZA COXA

TAKO DAYTON KOT COLUMBUS ZAHTEVATA, DA SE V NJIH MESTIH FORMALNO OBVESTI COXA O NOMINACIJI. — SKORAJ VSI MEŠČANI SO NAVDUŠENO POZDRAVILI NOMINACIJO DEMOKRATIČNEGA KANDIDATA.

Dayton, Ohio, 8. julija. — Živahna tekma se vrši med tem mestom ter Columbus, O., z ozirom na oficijelno obvestilo governerja Coxa glede njegove nominacije za predsedniško mesto.

Prijatelji governerja Coxa v Daytonu so domnevali, da se bo završila oficijelna notifikacija v Trails End, na domu Coxa, v bližini tega mesta. Medtem pa je pričelo glavno mesto Columbus izvajati velik pritisk, da bi se vršile tozadevne ceremonije ali v eksekutivni palači ali pa v državnem kapitolu.

Trgovska zbornica v Columbus si na vse mogoče načine prizadeva doseči to, da jim vodijo meščani Daytonna, pod vodstvom župana Switzer-ja slišno kampanjo za njih mesto.

Nominacijo Coxa so pozdravili z velikim odobravanjem skoro vsi meščani, z izjemo nekaterih bolj navdušenih republikancev, ki vidijo v nominaciji veliko vrjetnost, da bodo demokratje zmagali v Ohiju. Kako moč ima governer doma, je razvidno iz dejstva, da so bili zavrnjeni načrti, soglasno s katerimi naj bi se prihodnjo sredo proglasilo državnim praznikom, katerega naj bi praznovali vsi, brez izjeme strank.

SKRIVNOSTNA ZADEVA CELA POLJSKA JE V PANIKI

Patentni odvetnik v Washingtonu je bil aretiran, ker je baje skušal spraviti s poti svojo ženo.

Washington, D. C., 7. julija. — Chester A. Snow, patentni odvetnik in milijonar, je bil večeraj izpuščen proti varščini \$10,000, potem ko je bil aretiran na temelju warranta, da je skoval zaroto, s pomočjo katere naj bi se spravilo s sveta njegovo ženo, Addis H. Snow.

V pritožbi, katero je vložila Mrs. Snow, ki je že dve leti ločena od svojega moža, ker je slednji baje okrutno postopal z njo, se glasi, da je Snow v preteklem januarju skoval zaroto z dvema nepoznanima človekoma, da se umori njo. Niti pritožba, niti zagovornik Mrs. Snow ne razkrivata, kakšne metode so se nameravali poslužiti zarotniki.

Ob času ločitve je dobila Mrs. Snow varstvo nad svojim šest let starim sinom Dexterjem Snow. Oče je imel dovoljenje videti sina vsako nedeljo, a pred kratkim je naprosil najvišje sodišče distrikta Columbia, da naj izpremeni dekret tako, da bo lahko večkrat videl svojega sina. Sodišče ni še rešilo te zadeve.

BOLJŠEVIKI SO ZAVZELI ROVNO.

London, Anglija, 7. julija. — V boljševiške roke je po hudih bojih padla ena najmočnejših poljskih trdnjav Rovno. Boljševiki so vladali tam Poljakov ter zaplenili vsa orožja in vojaška vozila.

CENZURA KINO-SLIK OD- PRAVLJENA. — A V MEXIKI.

Mexico City, Mehika, 7. julija. — Provizorični predsednik da le Huerta je odpravil cenzuro kinofilmov in cenzurni departamenta ministrstva za notranje zadeve se bo



ČLANI NAJVIŠJE KONFERENCE V FOLKSTONE. Skupina je bila fotografirana pred hišo Philippa Sassona. — Na sliki je videti Sir Philippa Sassona, generala Wayganda, maršala Focha, ter min. predsednika Milleranda. Anglički min. predsednik Lloyd George je v sredini skupine.

WILSON BO SKLICAL SEJO LIGE NARODOV

Zborovanje se bo začelo začetkom meseca novembra. — Wilson ni član obnovitvene komisije.

London, Anglija, 8. junija. — Državni podtajnik za zunanje zadeve, Cecil Harmsworth, je danes izjavil v poslanski zbornici, da bo predsednik Wilson sklical sejo Lige narodov. Seja se bo vršila začetkom meseca novembra.

Washington, D. C., 8. julija. — Kdaj bo izdal predsednik Wilson okle za sejo Lige narodov, se do sedaj še ni moglo dognati. Združene države namreč niso član Lige narodov, dočim določa točka 5. v pravilih, da mora predsednik sklicevati sejo svetov in skupščine.

Svet je bil predsednik že pred nedavnim sklical in isto se bo skorajgotovo zgodilo tudi z zbornico. Na seji sveta pa Združene države niso bile zastopane ter tudi pri prihodnji priliki ne bodo.

OFICIJELNO POROČILO GLEDE SMRTI CARRANZE.

Washington, D. C., 7. julija. — Oficijelno poročilo glede preiskave, vzprijazene z ozirom na smrt predsednika Carranza bo kmalu predloženo mehiškemu senatu, — kot je objavil večeraj sodnik najvišjega sodišča, Alberto Gonzales, ki načeljuje preiskovalni komisiji.

Dve teoriji sta bili izdelani, — je izjavil sodnik Gonzales, — namreč smrt vsled nesreče ali vsled želje po osebni osveti. Mehiški sodnik je dospel v Washington, da študira obstoječe zvezne postavbe in da nato priporoči gotove izpremembe v zveznih postavah mehiške republike.

BREI PARNIK "REGINA"

(Lloyd Sabauda proga) odpluje v Genovo dne 17. julija. Cena do Trsta viševil vojni davok \$98.50. do Ljubljane viševil vojni davok \$98.50. Kdor hli s tem parnikom odbo no in brzo potovati, naj nam takoj piše na tedajovna pošto. Tvrdis Frank Sakser

SODNIK BRANDEIS PREDSEDNIK JUDOV

Po sedmih letih je bilo to prvo zborovane zionistične konference. — Medsebojna pomoč.

London, Anglija, 8. julija. — Sodnik ameriškega najvišjega sodišča, Louis D. Brandeis, je bil izvoljen predsednikom mednarodne zionistične konference, ki se je danes prvič sestala tukaj po sedmih letih, da sestavi političen program, katerega naj bi se predložilo z ozirom na Palestino. Dr. Max Nordau iz Londona je bil izvoljen častnim predsednikom.

Med 250, iz vseh civiliziranih dežel došli delegati, se je nahajalo tudi 42 ameriških in družbi štirih delegatov iz Canade. Dr. Nahum Sokolov iz Berlina je izjavil v svojem govoru, s katerim je kot predsednik otvoril sejo, da se bo morala pečati konference s prišeljeniškim in finančnim vprašanjem.

Čprav ni mogoče najti za masakra v Ukrajini spravljivo besedo niti pri Bogu, niti pri angelih, — je rekel, — ne zahtevajo židje osvete, temveč se hočejo mirno in hladnokrvno lotiti problema rekonstrukcije (To je seveda hinavščina, kajti berlinskim židom so ukrajinski židje kaj malo pri sre. Treba je nadalje pomisliti, da je postalo na stošično kristijanov žrtev židovske požrešnosti in da pogromi ne predstavljajo niti majhnega odstotka žrtev židovskih krvososov od Srednjega veka naprej.)

V primeri s temi morile, — je rekel govornik, — je bil Nebukadnezar plemenit značaj. Potem ko je končal svoj govor, je vstala cela skupščina, da na ta način izraza svojemu odobravanju.

Dr. Sokolov je zagovarjal politiko medsebojne pomoči in solidarnosti z arabskimi in krščanskimi plemeni v Palestini. (Le na ta način bo Zionistom mogoče kaj doseči.)

REVOLUCIJA V BRUNŠVIKU?

London, Anglija, 8. julija. — V nekem poročilu, ki je prišlo na Central News iz Berlina v sredo, se glasi, da je bilo vse odrednje in pripravljeno za izbruh revolucije v Brunšviku. Radikaleci si baje na vse načine prizadevajo, da bi do konca tedna dovedli do general-

PROHIBICIJA V ARGENTINI

Argentinska vlada je izjavila, da se bo z vsemi sredstvi, ki so ji na razpolago borila proti prohibiciji.

Buenos Aires, Argentina, 8. julija. — Vladno opozicijo proti prohibicijski predlogi, ki je bila pred kratkim vložena v argentinskem Kongresu, je objavil večeraj finančni minister Salaberry. Zastopnikom vinarških interesov iz Mendoza in San Juan je zagotovil, da bo eksekutivni departament uporabil vsa postavna dovoljena sredstva proti uveljavitvi te odredbe.

Odredba, ki določa takojšnje podvojenje davka na importiranje in zavijanje alkoholčnih pijač do septembra 1922, je bila vložena večeraj tukaj v poslanski zbornici. Po tem datumu pa naj bi se prepovedalo uvažanje in izdelovanje pijač, kojih alkoholna vsebina presega dva odstotka.

Predloga določa, da naj se večje dohodke, izvirajoče iz povišanja davkov, uporabijo za zgrajenje novih sol po deželi.

ne stavke in novi revolucijski komitej je baje sklical splošno zborovanje, na katerem se bo razpravljalo o drastičnem postopanju.

DENARNE POŠILJATVE V ISTRO, NA GORIŠKEM IN NOTRANJSKO.

Izvršujemo denarna isplačila popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro po celi Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem, po ozemlju, ki je zasedeno po italjanski armadi. Večeraj smo računali za pošiljate italjanskih lir po sledečih cenah:

300 lir	\$ 3.70
100 lir	\$ 6.80
300 lir	\$20.40
500 lir	\$32.00
1000 lir	\$44.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej.

Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dosepe v roke.

Denar nam je poslati najbolj po Domestic Postal Money Order, ali pa New York Bank Draft.

Tvrdis Frank Sakser, 82 Cortlandt St., New York N. Y. Ustanovljena leta 1898.

ŠEST MESECEV ZA RAZOROŽENJE NEMČIJE

ZAVEZNIKI NOČEJO POD NOBENIM POGOJEM DOVOLITI 15 MESECEV ZA RAZOROŽENJE, KATERE ZAHTEVAJO NEMCI. AMERIŠKI FINANČNIK SE BRATI Z NEMŠKIMI DELEGATI. — ŠEST MESECEV ZADOSTUJE.

Spa, Belgija, 8. julija. — Zavezniki ne bodo pod nobenim pogojem privolili v nemško zahtevo, da se dovoli Nemčiji petnajst mesecev za razoroženje. Predlagali so, da se dovoli Nemčiji tri mesece, vendar pa prevladuje prepričanje, da bodo dodali še nekaj časa. Očividno je razpoloženje tukaj boljše ter je pričakovati sklenitve dogovora.

Spa, Belgija, 8. julija. — Kompromis z Nemčijo glede časa, tekom katerega mora razorožiti svoje vojaške sile in ki bo znašal najbrž šest mesecev, bo najbrž izid današnje konference med zastopniki Nemčije ter onimi zaveznikov. Nemci so zahtevali petnajst mesecev za razoroženje. Zastopniki zaveznikov so se danes jutraj zopet sestali te razpravljali glede načrtov, katere so predložili nemški kandidati. Plenarna seja je bila določena na popoldne in na tej seji bodo zavezniški pojasnili svoje končne stališče glede razoroženja Nemčije. Oficijelnega se sicer ni ničesar izvedelo glede sklepa, vendar pa se glasi, da se bo Nemcem dovolilo šest mesecev za razoroženje.

Spa, Belgija, 8. julija. — Francozi niso nič kaj veseli dejstva, da se mudi tukaj ameriški finančnik Paul Cravath in da obneje na prijateljski način z nemškimi delegati. Boje se namreč, da bi lahko vrgel svoj upliv na tenico na korist Nemčiji. Cravath baje zastopa tvrdko Kuehn, Loeb & Co.

USTANOVLENJE TRETJE ZOPET LINČANJE POLITIČNE STRANKE V DRŽAVI TEXAS

Možje tretje stranke bodo naprosili La Follette-a, naj načeluje tiku stranke. Številni za Walsha.

Ljudska množica je naskočila ječo, potegnila iz nje črna —morilca ter ga linčala.

Chicago, Ill., 8. julija. — Cox in Harding soglašata glede vprašanja Lige narodov in oba sta mokra Oba predstavljata navidezne principije. — To je naziranje Amosa Pinchot, ki se mudi tukaj, da razširi komitej osemindesetih in tretjo stranko. George Record iz Jersey City se nahaja v družbi Pinchota in oba sta polna navdušenja za bodočo stranko.

Paris, Texas, 7. julija. —Irvinga in Herman Arthur, črna, stara devetnajst in 28 let, ki sta bila obdolžena, da sta ustrelila in ubila svojega gospodarja, J. H. Hodges in njegovega sina William Hodges, je ljudska množica v pretekli noči zažgala na grmadi.

Poleg organizacije tretje stranke ter imenovanja moža, ki jo bo vodil kot kandidat, bo določila konvencija tudi ime organizacije, ki bo soglasno z Recordom ali Ameriški ljudska ali Progresivna stranka.

Oba črna so ujeli v Valiant, Oklahoma ter ju spravili v ječo. Ljudska množica, ki je vedno bolj naraščala, je konečno naskočila jetniščino in sicer z gornjega nadstropja sodnijske hiše ter udrla skozi železna vrata.

Frank P. Walsh, odvetnika iz Kansas City ter delavskega zastopnika smatrajo nekateri člani nove stranke za primerne moža, da vodi novo stranko. Mr. Pinchot je odpoval danes v Madison, Wis., da povabi senatorja La Follette, ki naj bi vodil puntarje. Tudi o znanem Hearstu se domneva, da ga bo mogoče pridobiti.

Nobenega nerada ni bilo zapaziti, razven kričanja množice, ko so privleli oba črna ven. Oba jetnika so odvedli na neki prostor severno od mesta, kjer je bila že pripravljena grmada, polita s petrolejem.

— Vse kaže sedaj, — je rekel Pinchot, — da bo platforma, ki bo sprejeta na konvenciji, tesno sledila principijem, obrazloženim na konferenci v St. Louis.

Črna sta baje izvršila dvojni umor v nekem sporu radi denarja.

Platforma bo zagovarjala vladno lastništvo železnice, ohranjenje narodnih virov za vse sloje prebivalstva, ne da bi se kako ozemlje odtegnilo od porabe, povrnitev prostega govora, zborovanja in časopisja. Glede delavstva

Dalo se je izraza dvomu, da bi bila črna, ki sta bila linčana ona, ki sta umorila Hodges-a in njegovega sina, a okrajni pravdnik Eubanks je ugotovil, da sta mu črna priznala umor v času, ko sta se nahajala v ječi.

Premislite dobro, komu boste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke.

Sedaj živimo v času negotovosti in storaba, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakotni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju.

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane zapreke starim izkušenim in premožnim trdkam; kako bo pa malim reizkušenim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje.

Naše denarne pošiljate se sadnji čas po novi zvezi in na novi način primerno sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo isplačujejo.

Včeraj smo računali za pošiljate jugoslovanških kron po sledečih cenah:

300 kron	\$4.95	1,000 kron	\$ 16.00
400 kron	\$6.60	5,000 kron	\$ 80.00
500 kron	\$8.25	10,000 kron	\$158.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dosepe v roke. Denar nam je poslati najbolj po Domestic Money Order, ali pa New York Bank Draft. Tvrdis Frank Sakser, 82 Cortlandt St., New York, N. Y. Ustanovljena leta 1898.

GLAS NARODA

(SLOVENIAN DAILY) Owned and Published by SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY

FRANK SAKSER, President LOUIS BENEDIK, Treasurer

Place of Business of the Corporation and Addresses of Above Officers: 82 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People) Issued every day except Sundays and Holidays

Subscription yearly \$6.00

Advertisement on agreement

Do not print or publish in whole or in part without the consent of the publisher

GLAS NARODA 82 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y. Telephone: Cortlandt 2376

Jugoslovanska importna in eksportna kompanija.

Pred nedavnim se je ustanovila v Čikagi, odnosno v New Yorku družba s tem oziroma podobnim naslovom.

S poslovanjem te družbe bi se ne bavili, če bi nam ne bil pri srcu dobrot naših rojakov, ki so kljub ponovnim svarilom še nešteto krat sedli na lim raznim prebrisancem in ki so še vedno tako lahkoverni, da se dajo potegniti za nos nešteto krat preiskovanemu hoštaplerju, samo če jim privoščijo dobro in hinavsko besedo.

Za soboto zvečer je sklicali znani Trošt zborovanje v bivši Bethoven Hall. Tam bo govoril, kar se bo dalo, skakal bo in mahal in se zvijal kot pajec.

Ker je pa naša želja, da bodo delničarji omenjene kompanije poznali tudi drugo plat cele zadeve, je naša dolžnost objaviti sledeče: — V Ameriki je bila osnovana pred časom kompanija, katere edini in glavni namen je bil špekulirati z lahkomišljerstvom naših jugoslovanskih priseljencev v Združenih državah.

Predsednikom so kompanijisti imenovali nekega Miloševića, blagajnikom tega, tajnikom onega, dočim se je Trošt specializiral samo na Slovence.

Njegov cilj je bil izvabiti denar od Slovencev ter jim dati v zameno za krvavo prislužene solde najprej potrdila, potem pa delnice (katere v sedanjem času reprezentirajo vrednost kuponov, ki jih dobite v cigar štoru za "Meeca" cigarete).

Ljudje so čakali in čakali, pričakali so pa le polom. Polom se je izvršil dne 23. junija v Čikagi.

Jutri, dne 10. julija vam pa namerava zapeti Trošt veseto poskočnico, ki pa v bistvu in pomenu ne bo nič drugega kot žalosten niserere.

Stvar je taka: Dne 23. junija se je udeležilo zborovanja v Čikagi kakih sedemdeset delničarjev.

Vsi so že prej slišali od strani zvoniti, da je vse propadlo ter da ni niti denarja niti blaga.

Odborniki (ki so ti navidez v laseh, v resnici pa drže skupaj kot klopje) se zatrjevali, da je vse dobro, in da bo vse dobro, ko se bo vrnil Troštov tovariš iz Srbije.

Delničarji so pa vedeli, da je bil Troštov tovariš že pred dvema ali tremi meseci odstavljen, ker je odnesel seboj (mogoče po nesreči ali slučajno) dvainštirideset tisoč dolarjev.

Eden izmed delničarjev je hotel že izdati za njim zaporno povelje, pa so mu ostali odborniki rekli, da se bo te dni vrnil ter pripeljal s seboj par ducatov trgovskih izvedencev, nakar bo domovina rešena.

Odborniki so na vse mogoče načine slavili tega Troštovega tovariša. — Ko je pa nekdo vprašal, kaj je z denarjem, so prišli s farbo na dan in skesano izjavili, da je bilo res nekaj pomot, o katerih se pa ne ve, če so bile velike ali male.

Eden odbornikov je celo izjavil: — Če nas daste zapreti, ne boste dobili niti centa nazaj. Pustite nas torej, da vsaj malo denar in da ga vrnemo.

Med temi, ki so to govorili, je bil tudi Trošt. Delničarji so sklenili nekoliko počakati, boječ se, da ne pridejo ob zadnji sold.

"nekje" nahaja, ostanek je pa naložen po "raznih" ameriških bankah.

Kompanija je posiljala tudi kihte v stari kraj. Pri tem je napravila za 14 tisoč dolarjev profita, za kihte pa nihče ne ve, kje se nahajajo.

Najbolj je pa potolazil Trošt navzoče z zlagano izjavo, da bo stopil tudi Sakser v kompanijo ter vložil v njo velikansko svoto denarja.

Glede Sakserja je stvar taka: Trošt se je dolgo, dolgo časa muzal krog njega in mu prigovarjal, naj kupi za par tisočakov delnic. Ko mu je pošlo poštenih besed, mu je pokazal neki sleparski telegram iz Belgrada, v katerem je rečeno, da znašajo naročila za milijone in milijone.

Mr. Sakser mu je odvrnil naj gre h kakim večji ameriški banki, kjer lahko dobi na podlagi take brzojavke denarja, kolikor ga hoče. Trošt se je pa začel izvijati in rekel, da — ne mara.

Da je končno vsiljivca odgnal od sebe, je kupil od njega za \$250 akcij, katerih pa še redaj nima. Če jih bo pa sploh kdaj dobil, bodo vsakemu za polovino ceno napredaj.

Trošt je povedal, da je skolektal od Slovencev 43 tisoč dolarjev, katerih pa ni vložil v kompanijo, ampak jih špara v "neki" clevelanski banki.

Rojaki vprašajte ga, če je to resnica. Prav odkrito mu povejte, da ne potrebujete nobenega jeroba, ki bi za vas "špara" denar, ker ste dosti zreli in samostojni, da lahko vse to sami opravite.

Končno vas pa p-novno svarimo: ne sedajte na lim špekulantom. Ne vrjemite lepim besedam!

Slovenske novice.

Chicago, Ill. Poročila sta se v cerkvi sv. Stefana Mrs. Mimi Novina in John Starce v sredo 30. junija. Nevesta M. Novina je ena izmed najboljših igralnih moči, kolikor jih imamo in je bila dosedaj delavna pri vseh narodnih in cerkvenih prireditvah, zato je upati, da se tudi sedaj ne bo odtegnila javne mušljenjavi in da bo nadalje sodelovala pri raznih prireditvah. Obilo sreče obema v novem stanju!

Joliet, Ill. Te dni se je mudil v našem mestu na obisku Mr. Math. Bajuk, ki je trgovec v Ottawi, Ill., že več let. Pravil je, da je prejel pismo od svojega brata Nikolaja, ki je še pred vojno odpotoval iz Joliet s soprogo in družino v staro domovino, in sicer na Primostek pri Metliki. Brat Nikolaj mu sporoča žalostno vest, da jima je umrl blagi oče, Janez Bajuk, v starosti 72. let, pa tudi njun stric Jurij Bajuk (Dolenji) je umrl letos in njegova sinaha (Janezova). Jurij Bajuk je bil star okoli 75 let. Nadalje mu naznanja, da so pred par meseci pogorela vsa splotja dolenjega Bajuka in Tomčeva (Matijčkova). Brat Nikolaj je Amerikanec in je bil toliko umen, da je pustil več sto dolarjev v jolietških bankah, predno je odšel v staro domovino. Nadalje piše, da v stari domovini letos letni prav dobro kaže. Končno pozdravlja vse svoje sorodnike, prijatelje in znanec v Ameriki.

Naš šerif Newkirk ima dokaj polne roke posla, ki si ga večkrat brez potrebe nalaga. Zdjaj obletava vse hiše in kote, kjer sluti, da bo našel kaj "grenkega" v kakem kotličku. Posebno rad hodi po naših okrožjih, zato je svetoovati, da se naj obeden naših rojakov ne spozabi, da bi kršil "suhaški" zakon, ki je sicer krivičen, a se ga mora vpoštevat. Šerif je tako hudomušen, da celo iz

tudi on je podpisal", a ni nikomur povedal, za koliko. Tudi na zboru pod slovensko cerkvijo je izrabljalo moje ime, da je na ta način prišobil druge rojake za denar. Hotel me je zvabiti na glavno zborovanje delničarjev v Chicago, ali pa da naj dan njemu polno moč za moje delnice. Ker mi je pa nek gospod iz Chicago namignil, da vsa zadeva ni solidna, sem opustil iti v Chicago na zborovanje, polne moči za moje delnice pa nisem hotel dati g. Troštu, samo da ne bi zopet izrabljalo moje ime. Ob času zborovanja sem dobil brzojavko, da sem izvoljen direktorjem te družbe, toda takoj sem brzojavil, da ne sprejemam direktorija, to pa samo zato, da ne bi zopet med Slovenci in Hrvati vplili: Glejte, Mr. Sakser je direktor naše družbe, torej mora biti dobra in bi s tem lovili nove ljudi v nakup delnic. Čital sem tudi neko izjavo v srbski in hrvaški listih, da sem pripravljen še večje svote vložiti v to podjetje, pa to je nemumna izmišljotina; jaz ne dam za nobeno podjetje več počenega groša, jaz lahko z mojim denarjem sam veliko bolj špekuliram nego bi drugi. Jaz se danesne zadržujem dobro špekulira in ve, kaj dela, jem 4.75 odstot. z Victory loan,

cerkve pobere človeka, ako ga sumi. V nedeljo 27. junija je dal po klicati iz tukašnje hrvaške cerkve na North Broadway nekega Sema Sušnjara, ki je bil istočasno pri maši. Šerif je poslal nekoga ponj z izgovorom, da mu je žena hudo zbolela in ga hoče takoj domu. Prišedši iz cerkve je bil Sušnjara takoj aretiran in odveden v okrajno ječo, kjer je več dni čakal, da se vrši obravnava preiskovanja. Šerif je namreč sumil Sušnjara, da je on povozil in usmrtil pokojno Mary Mance na N. Broadway pred par tedni. Sušnjara je bil pronajden nedolžnih šele potem, ko je njegov odvornik zahteval takojšnjo preiskavo in izpustitev. Zdjaj pa Sušnjara toži šerifa za \$5000.00, ker ga je brez vsega vzroka dal zapreti. Pravijo, da mu šerif že ponuja povrnitev dnevne plače, katero je izgubil medtem, ko je v okrajni ječi čakal na pravico. Vsekakor je pričakovati, da se ta slučaj razvije v dokaj zanimivo razpravo. Treba bo šerifu dokazati, da še nisimo v carski Rusiji ali Turčiji, da bi se kar brez povičarstva ljudje vlekle v ječo po srednjeveški metodi.

Tudi v bližnjem Rockdale imajo dokaj posla z našim šerifom, ki tudi tam rokavnjači po svoji volji, ne ozirajoč se na postavo in pravico ljudstva. Župan Oberstar, naš rojak, mu je zapretel, da ga bo dal zapreti, ako se prej ne javi policiji, predno misli pleniti v njegovem okrožju. Neki podšerif je v pondeljek 28. junija brez vzroka aretiral nekega rockdalskega aldermana, ker ga je sumil, da je pijanec. Upati je, da se ne vname civilna vojna med rockdalsko in okrajno vlado, kakor se je skoro te dni v bližnjem Lockportu, ko je šerif nameraval pometati cesto z ondotnim županom Gleasonom, kakor se poroča. Dokaz, da smo blizu "pasjih" dni.

Blufal bo s tisočaki, kateri so šli rakom zvižgat in ribam gost. Blufal z imeni bolj odličnih rojakov. Blufal z velikim eksportom lokomotiv in drugega materijala za jugoslovansko vlado. Mogoče se celo pride na vrsto lipov evet in parobrodna družba, velika banka (zanka), železnice bo gradil v oblakih do mesca.

Samo pravega čistega računa ne bo in ne bo, kakor ga niso mogli v Chicago predložiti delničarjem pri obnem zboru. Delničarji pa naj resno zahtevajo čisti račun od državnega auditorja in vsečega, zapriženega cenilca in nič drugega nego čisti račun za poslovanje, ker drugače bodo še nadalje lovili kaline v motni vodi.

Delnice padajo grozno, nekdo jih ponuje za 50 odstotkov ceneje in kupeu, ki bi bil tako nenumen, da jih kupi, kaj rad pomaga Peter Zgaga.

Pred par meseci je govoril Trošt po Newyorku, da imam pri njegovi kompaniji v dobrem štiri delnice kot plačilo za reklamo, katero sem mu napravil.

Vsaj za glaz rozinca so te moje delnice vsakemu na razpolago. Naprej, rojaki, kdo da veš!

Pred par meseci je govoril Trošt po Newyorku, da imam pri njegovi kompaniji v dobrem štiri delnice kot plačilo za reklamo, katero sem mu napravil.

Vsaj za glaz rozinca so te moje delnice vsakemu na razpolago. Naprej, rojaki, kdo da veš!

Pred par meseci je govoril Trošt po Newyorku, da imam pri njegovi kompaniji v dobrem štiri delnice kot plačilo za reklamo, katero sem mu napravil.

Vsaj za glaz rozinca so te moje delnice vsakemu na razpolago. Naprej, rojaki, kdo da veš!

Pred par meseci je govoril Trošt po Newyorku, da imam pri njegovi kompaniji v dobrem štiri delnice kot plačilo za reklamo, katero sem mu napravil.

Peter Zgaga

V Sloveniji bosna te poletje dve velike slavnosti.

Orlovski tabor v Mariboru in odhod slovenskih sokolov na veslovanjski zlet v Prago.

Z orli smo se že nekoliko bavili ter povedali, da je v prvi vrsti namen organizacije prepojit slovensko mladino z rimskim in klerikalnim duhom ter jo držati v temi.

Drugače je bilo s sokoli. V tej organizaciji je bilo res nekaj naprednega, če so pa poročila iz domovine resnična, se spuščajo sedaj sokoli v velik narodni greh.

Zlet v Pragi pa ne bo veslovanjski. Udeležili se ga namreč ne bodo niti Bolgari niti Poljaki. Zastopani bodo tam češki in jugoslovanski sokoli ter — žaljanska telovadna družava.

Kaj je padlo Čehom v glavo, da organizirajo tak zlet? Čehi se ved in vedno bolj jasni luči kažejo, da jim je proketo malo za slovensko vžajemnost, ampak da jim gre v prvi vrsti za svoj lastni žep.

Če imajo jugoslovanski sokoli v sebi kaj narodnega ponosa, bi morali ostati doma.

— Moje sree je padlo v grob! — Je vzklilni Bryan, ko mu je splavala suha planka po vodi. Naj v miru počiva!

Pri neki špiritistični seji pravi vodja: — To je duh vaše žene. Vidim ga. — Kaj pa pravil? — Nič. Molči. — O, potem pa ni moja žena.

V soboto zvečer bo zborovanje newyorskkih delničarjev za znano eksport in import družbo v Beethoven Hall. G. Rude Trošt bo poročal o glavnem zborovanju v Chicago, pa kako?

Povedal bo vse, samo to ne, kam so šli tisočaki in kam je romalo za 42 tisoč dolarjev Liberty bondov.

Ali bo povedal, kako so na borzi špekulirali in zaspekulirali okoli 15 tisoč dolarjev?

Ali bo priznal, da je cela komedija skoraj bankerot? Ne, ne in ne!

Pravega računa, katerega bi moral napraviti državni auditor in zapriženi cenilci, tudi ne bo mogel dati. Toda kaj?

Blufal bo s tisočaki, kateri so šli rakom zvižgat in ribam gost. Blufal z imeni bolj odličnih rojakov. Blufal z velikim eksportom lokomotiv in drugega materijala za jugoslovansko vlado. Mogoče se celo pride na vrsto lipov evet in parobrodna družba, velika banka (zanka), železnice bo gradil v oblakih do mesca.

Samo pravega čistega računa ne bo in ne bo, kakor ga niso mogli v Chicago predložiti delničarjem pri obnem zboru. Delničarji pa naj resno zahtevajo čisti račun od državnega auditorja in vsečega, zapriženega cenilca in nič drugega nego čisti račun za poslovanje, ker drugače bodo še nadalje lovili kaline v motni vodi.

Delnice padajo grozno, nekdo jih ponuje za 50 odstotkov ceneje in kupeu, ki bi bil tako nenumen, da jih kupi, kaj rad pomaga Peter Zgaga.

Pred par meseci je govoril Trošt po Newyorku, da imam pri njegovi kompaniji v dobrem štiri delnice kot plačilo za reklamo, katero sem mu napravil.

Vsaj za glaz rozinca so te moje delnice vsakemu na razpolago. Naprej, rojaki, kdo da veš!

Pred par meseci je govoril Trošt po Newyorku, da imam pri njegovi kompaniji v dobrem štiri delnice kot plačilo za reklamo, katero sem mu napravil.

Vsaj za glaz rozinca so te moje delnice vsakemu na razpolago. Naprej, rojaki, kdo da veš!

Pred par meseci je govoril Trošt po Newyorku, da imam pri njegovi kompaniji v dobrem štiri delnice kot plačilo za reklamo, katero sem mu napravil.

Vsaj za glaz rozinca so te moje delnice vsakemu na razpolago. Naprej, rojaki, kdo da veš!

Pred par meseci je govoril Trošt po Newyorku, da imam pri njegovi kompaniji v dobrem štiri delnice kot plačilo za reklamo, katero sem mu napravil.

Jugoslovanska Katol. Jednota. Ustanovljena 1. 1898. Inkorporirana 1. 1900. GLAVNI URAD v ELY, MINN.

Glavni Uradniki. Predsednik: MICHAEL ROVANŠEK, Box 261, Conemaugh, Pa. Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 106, Fair Avenue, Lorain, O. Tajnik: JOSEPH FISHLER, Ely, Minnesota.

Blagajnik: GEO. L. BHOZECH, Ely, Minnesota. Blagajnik nepriznanih smrtin: LOUIS COSTELLO, Salida, Colo.

Vrhovni Zbiravali. Dr. JOE V. GRAHEK, 648 E. Ohio Street, N. S., Pittsburgh, Pa.

Nadorniki. JOHN GOUZE, Ely, Minnesota. ANTHONY MOTZ, 6941 Avenue M, So. Chicago, Ill. IVAN VAROGA, 5126 Natrona Alley, Pittsburgh, Pa.

Vse stvari tikaajo se uradnih zadev haker tudi denarne poljičev naj se poljičajo na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se poljičajo na predsednika porotnega odbora. Prošnje za spjezem novih članov in sploh vse stvari silika spričevala se naj poljičajo na vrhovnega zbiravnika.

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priprava vsem Jugoslovancem na obliem pristop. Jednota posluje po "National Fraternal Congress" lestvil, v blagajni ima okrog \$300,000. (tristočlasič dolarjev). Bolnišnični podpor, ed-Rodnja, in posmrtna je isplačala še na polidružen milijon dolarjev. Jednota šteje okrog 8 tisoč rednih članov (ice) in okrog 3 tisoč otrok v mladinskih oddelku. Društva Jednote se nahajajo po raznih slovenskih naselbinah. Tam, kjer jih še ni, pripravljamo ustanovitev novih. Kdor želi postati član naj se spisi pri tajniku bližnjega društva JSKJ. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na glavnega tajnika. Novo društvo se lahko zvanovi s 8 člani ali članicami.

Lenini proti komunističnemu boju zoper parlamentarizem

"Norveški "Social-Demokraten" prinasa razgovor, ki ga je imel norveški socijalno demokratični voditelj, arhivar Jakob Friis začetkom aprila z Leninom. Glede vprašanja taktike je odgovoril Lenin dobesedno takole:

"Kjerkoli in dokler je to mogoče, naj se gre po zakoniti poti. Na drugi strani pa smatram, da komunistična stranka, ki izvaja le zakonito delovanje, ne nosi svojega imena po pravici. Ampak to je praktično vprašanje, ki ga je treba rešiti od slučaja do slučaja. Enako je tudi vprašanje o vdeležbi pri parlamentarnih volitvah. Splošno smo bili vedno za volitve, toda v izrednih slučajih, tako ob volitvah v 1. durno, smo bili za bojkot. Antiparlamentarizem je ena od komunističnih otroških boleznih, proti katerim sem se moral često bojevati. V Italiji je ta bolezen silno razširjena. Tam imajo celo posebnost, ki se imenuje "Il Sovjet" in je organ komunističnih "abstinentov" t. j. onih, ki so proti udeležbi pri volitvah. Doma, kot veste, sem moral zatreti Bucharina in Radka radi podobnih vprašanj. Bil sem proti temu, da bi vrgli takoj vlado Kerenskoga in bil sem za brest-litovski mir. Pozneje pa so drugi javno priznali, da so se motili in Radek se je toliko poboljšal, da se je uspešneje bojeval proti antiparlamentaristični smeri med komunisti v Nemčiji, proti Laufenbergu, Wolfheimu in hamburškim komunistom. Ta razgovor nam kaže Lenina za parlamentarista, kjer je treba, kjer pa ni, pa ne. Čudna je taka taktika, ki ti nikdar ne pokaže pravega lica in zato nikdar ne veš, koga imaš pred seboj. Pa komunisti so popolnoma taki. Dokazali so to nešteto krat.

Krut ali pravičen obračun

je zadel Madžare na mirovni konferenci. Tako izvaja pariški "Martin". Izpod madžarskega jarma je osvobojenih 3 milijone Slovkov, 3 milijone Jugoslovancov in 2 in pol milijona Rumunov. O 24 milijonov je padlo prebivalstvo Madžarske na 8 milijonov, od 352,00 štirj. kilometrov na 100,000. Prihodnji zgodovinar se bo še vedno čudil, kako je bilo mogoče, da je 5 ali 6 milijonov Madžarov vlado nad 20 milijoni ljudi druge rase, drugega jezika. Tako nadvladje bi bilo strpljivo, ako bi bilo svobodomislino in inteligentno, ali madžarsko nadvladje je bilo ekrajno surovo, a samim nasilstvom so vladali. Sedaj je konec madžarskega nazilja in madžarske slabosti. Frank Giametta.

D O P I S.

San Francisco, Cal. Tukašnji listi so objavili pred kratkim naslednje poročilo: 45-letni Peter Dergane, natakator po poklicu, je ponoči napadel svojo spečo ženo s sekiro. Zadal ji je več ran, slednje jo je pa udaril s tako močjo po glavi, da ji je razbil črepinjo. Takoj nato je šel v spalnico, kjer se je zaklenil in izpil strup. Umirajočega so odvedli v bolnišnico. Policija ne ve, kaj je bil motiv tega strašnega zločina. Njegov dvasetletni sin Alfred Dergane je prvi javil zločin oblastim. Morilec je v bolnišnici kmalu zatem umrl.

To se mi je zdelo sporočiti, ker ima pokojni več sorodnikov. Znamo mi je, da se je nesrečnež večkrat prepiral s svojo ženo. Z rojaki je malo občeval, svojega jezika pa sploh ni hotel govoriti. Rojaki, izpametujemo se in poboljšajmo se. Ne delajmo sramoto svojemu narodu. Pozdravi! Niek Ilich.

Augusto Bighi,

slavni fizik italijanski in učitelj Marconijev, je umrl dne 8. junija t. l. v Bologni v 70. letu svoje starosti.

REPORT OF THE CONDITION OF THE FRANK SAKSER Private Banker at the Close of Business on the Thirtieth Day of June 1920.

RESOURCES: Stock & bonds investments, via: Public securities \$ 56,889.78 Private securities \$ 22,015.13 Real estate owned \$ 37,000.00 Mortgages owned \$ 9,500.00 Loans and discounts secured by other collateral \$ 545.00 Accounts receivable \$ 1,144.10 Due from foreign banks and bankers \$ 42,673.23 Due from trust companies, banks and bankers not included in preceding items \$ 81,772.77

Deposits with express and steamship companies \$ 250.00 Foreign currency \$ 281.89 Cash items \$ 3,182.65 Total \$ 255,207.65

LIABILITIES: Permanent capital \$ 25,000.00 Surplus \$ 176,957.27 Deposits: Demand certificates of deposit \$ 2,563.33 Funds held awaiting transmission abroad \$ 417,427.94 Due steamship companies for tickets sold \$ 2,560.92

Extend total deposits \$ 22,061.29 Bills payable including indebtedness for money borrowed, represented by notes, certificates of deposit or otherwise \$ 21,199.09 Total \$ 255,207.65

POZDRAV.

Predno se podam čez morje v Jugoslavijo, še enkrat prav lepo pozdravim tebe Marija in Lovrenca, kateremu se srčno zahvalim za spremitev na kolodvor. Pozdravljam tudi vse druge prijatelje in znanec, posebno Martina, s katerim sva ga večasih par kozarčkov zvrnila. Vsem želim obilo sreče in ljubelega zdravlja. Z Bogom! Frank Giametta.

Onkraj Sotle.

Belgrad jako ljubim, prvič že tako in sploh, potem pa tudi še iz stvarnih razlogov:

Zaradi narodnih pesmi in njegovih pokrajin, ki jim sedanja doba niti oddatec ne sluti prave vrednosti sicer bi, kakor sedaj pelja svet, drug nad drugega drevila, da pokupijo vso to robo, jo varno vkladajo in potem nedolno kakor novorojena deca čakajo ugodnega trenutka, da jo s tisočim dobičkom spet vržejo na trg;

zaradi ljubega Vuča Karadžića in njegovega narodnega blaga — moč je bil mojster, njegove pravilice jedva, kar je črna za nohti, zaostajajo za Grimmovimi; zaradi Branislava Nušića, ki celo bolje piše nego jaz, toda ne piše bolje iz osebnega nasprotja zoper mene, ampak ker zna;

zaradi Borislava Stankovića; dokaj sem čital in še čitam, z naklonjenim dovoljenjem carinskega urada celo inozemske literature, vsako leto naletim jedva eno delo, katero me globlje dojmi, in Stankovićevo "Nečista krv" je tako delo.

Da in jako ljubim Belgrad zaradi naredb, uredb in ukazov, ki jih dobivamo odtod.

Zal ta, tudi tem duševnim proizvodom naši ljudje se niso kos, da bi jih pravilno cenili.

Ne rečem, da bi bilo baš vse, kar nam dohaja te vrste iz Belgrada, enako visoke vrednosti. Ali vobče se vendar lahko reče: Mlada, pristna, prekipajoča sila se razodeva v teh zakonodajnih pojavih, neugmano veselje za stvarjenje dira iz njih, nove samostalne ideje si brezobzirno krijajo novo pot.

Ampak jih naši ljudje ne razumejo.

Pride tak zakon ali kar pač je, med nas, holaj! — vsa Slovenija pokone in kriči in se hudeje. Namesto da zakon ali kar pač je vzame, kakršen je, ga v udobnem miru uživa pri skodelici črne kave, — kdor je kadilec, ob vaje-nem dimu, in se ga prijazno in v božjem strahu raduje, — nak! Slovenec ga sploh ne čita, ampak ga proučuje in ko je tri dni in tri noči na njem sedel, izvali sklep, da mora bogve kaj posebnega z zakonom in da se mora nemara celo ravnati po njem.

Slovenec je sploh šudna žival. Bere roman, ki v romanu mož ubije ženo ali ljubico ali tačo ali kar si bodi, pa bo šel Slovenec in si vtepel v giavo, da zahteva roman, da mora zdaj tudi on klati ženo, oziroma ljubico, oziroma tačo, pa se zgraja in rolni nad romanom v podlistkih, po kavarnah, celo s prižne.

Bratje, za sedem ran božjih, nikar tako!

Drugod niso taki!

Drugod razumevajo in vedo, da Belgrad ustvarja po najvišje-naj-niših načelih čiste umetnosti, l'art pour l'art, bere slehernih postranskih namenov, ustvarja zakone in kar je takega zgolj služec plemeniti notranji sili. Pa čim je ustvaril zakon in kar je takega, več ne misli nanj.

Se nedavno na svetlo dali v Belgradu zakon z nekoliko dolgim naslovom — za naslove jih ne bom hvalil, za moj okus so pre-malo jedrnati, ne vzbujajo pravega zanimanja, kar bi moral naslov koj na prvi mah — no in ta zakon ima poleg drugih, v večji ali manjši meri lepih momentov tudi par plitkih določb o novih kolektivnih, kratko povedano, da se neke, ob sebi docela nezanimive pristojbine, katere je plačevati po kancelijah za razna pisanja, podvoje, oziroma popetorijo.

Pa ne gre za zakon; zakon je dober, ne rečem, vendar se ne dviga nad povprečno vrsto takih proizvodov.

Ampak je prišel potem minister za finance. Z uprav umetniško intuicijo se je oprjel neznanega motiva, skritega v zakonu, kakor biser na dnu morja, in ga z grandioznim razmahom razpredel v obsežen, s blestečo tehniko pisan pravit, ki ki lahko služi za zgled, kaj smore ženj po boji milosti in kaj da ustvari takorekč iz pravega nič. Kajti zakon sam pravi, prav ne pove kaj goč nego

sem že omenil, le to še dostavlja, da je one obsebi docela nezanimive kolektivne plačevati odmah in unapred.

"Odmah" pomeni v vsakdanjem življenju takoj. V uradnem obče-vanju pa služi drugačnemu zna-lu. Če ti ukaže urad onkraj Sotle oziroma onkraj Donave, da kaj storiš odmah, vedi in upoštevaj, da je "odmah" približno toliko, kakor pri nas pojutrišnjem. In si-cer pojutrišnjem v najširšem po-menu besede. To ve vsakdo, ko-mur je posla z uradi onkraj Sotle oziroma Donave.

Da pa zdaj vidite ministra za finance, kaj je znal in napravil iz one pičle zakonske določbe!

Najprej je priznal, ljivi "od-mah" ali po naše "pojutrišnjem" potisnil čisto v kraj, da sirote sploh ni več videti, v ospredje pa je pomaknil oblastni "unapred" — to je bila jako fina poteza. Po-tem pa z nebrzdano fantazijo, li-ki Seherzežada v Tisoč in eni noči, v držnem poletu nad oblaki preko vseh ovir realnega življenja raz-predja ta "unapred" na vse naj-različnejše položaje in kombinaci-je. Na primer:

Hočeš na sodišče, holaj! Je na pragu te ustavi vratar s šajkačo in batino: "Koleke v naprej!" Ne pomaga ti svečano obetanje, da jih plačaš "odmah", to je po-jutrišnjem. Nak: "Koleke v na-prej!" Drugače se zavrneš — ta-ko ti Boga! — ali če si dospel s pošto, zapišeš v protokol in ukle-njen pošlje pristojnemu finanč-nemu oblaststvu v nadaljnje muko-mučno postopanje.

Sodnik takisto: "Koleke v na-prej!" — drugače nič razprave, nič sodbe, še dober dan ne.

In tako dalje.

Nočem onim, kateri še dobe v roke pravilnik, kratiti neposred-nega vžitka s preobširnimi zgledi iz bogate vsebine. Idi in beri! se glasi moje priporočilo in mi je le-mo, kakršen je, ga v udobnem miru uživa pri skodelici črne kave, — kdor je kadilec, ob vaje-nem dimu, in se ga prijazno in v božjem strahu raduje, — nak! Slovenec ga sploh ne čita, ampak ga proučuje in ko je tri dni in tri noči na njem sedel, izvali sklep, da mora bogve kaj posebnega z zakonom in da se mora nemara celo ravnati po njem.

Slovenec je sploh šudna žival. Bere roman, ki v romanu mož ubije ženo ali ljubico ali tačo ali kar si bodi, pa bo šel Slovenec in si vtepel v giavo, da zahteva roman, da mora zdaj tudi on klati ženo, oziroma ljubico, oziroma tačo, pa se zgraja in rolni nad romanom v podlistkih, po kavarnah, celo s prižne.

Bratje, za sedem ran božjih, nikar tako!

Drugod niso taki!

Drugod razumevajo in vedo, da Belgrad ustvarja po najvišje-naj-niših načelih čiste umetnosti, l'art pour l'art, bere slehernih postranskih namenov, ustvarja zakone in kar je takega zgolj služec plemeniti notranji sili. Pa čim je ustvaril zakon in kar je takega, več ne misli nanj.

Se nedavno na svetlo dali v Belgradu zakon z nekoliko dolgim naslovom — za naslove jih ne bom hvalil, za moj okus so pre-malo jedrnati, ne vzbujajo pravega zanimanja, kar bi moral naslov koj na prvi mah — no in ta zakon ima poleg drugih, v večji ali manjši meri lepih momentov tudi par plitkih določb o novih kolektivnih, kratko povedano, da se neke, ob sebi docela nezanimive pristojbine, katere je plačevati po kancelijah za razna pisanja, podvoje, oziroma popetorijo.

Pa ne gre za zakon; zakon je dober, ne rečem, vendar se ne dviga nad povprečno vrsto takih proizvodov.

Ampak je prišel potem minister za finance. Z uprav umetniško intuicijo se je oprjel neznanega motiva, skritega v zakonu, kakor biser na dnu morja, in ga z grandioznim razmahom razpredel v obsežen, s blestečo tehniko pisan pravit, ki ki lahko služi za zgled, kaj smore ženj po boji milosti in kaj da ustvari takorekč iz pravega nič. Kajti zakon sam pravi, prav ne pove kaj goč nego

Pismo iz Pariza.

Slavnosti sv. Jeanne d'Arc v Or-mansu.

Francoski narod ljubi svojo svetnico Ivano Arako kot svetni-co in kot junakinjo ter politično osvoboditeljico. 492. leto teče, od kar je zgorelo to mlado sveto de-ke na grmadi in danes jo časti katoliški svet na oltarju. Osobito jo časti kot svojo svetnico mesto Orléans, katerega je ona osvobo-dila od angleške vojske. Bil sem tako srečen, da sem se mogel vde-ležiti letošnjih spominskih sloves-nosti, ki so se vršile v Orléansu od 7. do 9. majnika. Do leta 1904. so politična, vojaška in cerkvena ob-last ta spominski dan vsako leto praznovala skupno. Ko se je pa popolnoma pretrgala vez med vla-do in med cerkvijo, Orléans tudi ni videl več svojih roznatih maj-nikovih svečanosti na čast svoje "Ivanke", ki tako ponosno sedi na konju sredi velikega trga de Maltroi.

Letos, ko se je vršila v Rimu kanonizacija (proglasenje za svetnico) Jeanne d'Arc, ko je francoska vlada obnovila svoje zveze s papežem, letos na 491. spo-minski dan osvoboditve Orléansa smo videli zopet združene okoli-njenega spomenika in v veliki katedrali političnega uradnika, vojaka in človeka.

Slovesnosti so se delile v štiri oddelke. Na predvečer je mestni župan sredi ogromne množice ljudstva oddal orléanskemu škofu zgodovinsko zastavo Jeanne d'Arc. Drugo jutro je bila sloves-na sv. masa, nato velikanski spre-vod društev in dostojanstvenikov po mestu. Popoldne pa je bila vo-jaška parada pred njenim spome-nikom. Okoli teh štirih slovesnih točk pa je ovila ljubezen domaci-nov nebroj cvetja in lepoticja, petja in zvonjenja ter lučic, vse, karkoli more na zunaj pokazati spoštovanje, ki je imajo do svoje svetnice. Mirno in bogato mesto z okoli 80.000 prebivalci sredi bo-gate in rodovitne loarske planja-ve je bilo te dneve sama roža in yencec ter zastavica. Celu v skritih ulicah je skrbno odčila lju-beča roka okence z zastavicami in cveticami, "zato, ker je praz-nik". In zvečer je zagorela cer-civ v bengaličnem ognju, po me-stu, po hišah, po ulicah in okoli njenega spomenika pa je trepe-talo pr. stotine lučic. Narod pa je peval po mestu dolgo v noč. Ne-kaj veličastnega je bil sprevod. V njem so korakali: dva škofa, stotina duhovnikov, marsal Feoh, domača generalitet, politični prefekt z uradniki, magistrat, proforski in advokatski zbor in nebroj raznih društev pomešano z občinskimi zastopi iz okolice, ki so pripeljali s seboj vsak svojo vaško godbo. Obhod je bil parada kat. telovadnih društev z zasta-vami in godbami, katerim so se pridružila tudi telovadna društva drugih barv v ogromnem številu.

Celo leto se bodo vršile sedaj slovesnosti v drugih francoskih mestih in ljubezni, priljudni Or-léančani že letos sanjajo, kako ve-ličastneje bodo častili svojo svet-nico prihodnjč.

Akademično društvo "Jugo-slavija".

V Parizu se je osnovalo društvo jugoslovanskih akademikov "Ju-goslavija". Slovenskih dijakov je 6, drugih Jugoslovancev nad 400, v celni Franciji jih je okoli 1000.

Mednarodna konferenca.

V Parizu se je vršila mednarod-na konferenca poslancev iz zvez-nih držav, da se pogovorijo, kako bi se olajšala dobava živil in ka-ko bi se mogla zopet razviti trgo-vina, ki je sedaj vsled nizke de-narne veljave v nekaterih drža-vah tako otežkočena. Iz Jugosla-vke za kolekom po mizi — rsk sek bum — in naprej po tleh in zunaj po veži in navzdol po stop-nicah — rsk sek bum Tam spodaj jim je priskočil na pomoč vratar s šajkačo in batino — rsk sek bum — in se kolekajoč prestopili prag in kolekovali naprej zunanjo ste-no — samo rsk sek bum — na-prej in okoli vogala in jim je po-magala veseljna Ljubljana in ko so veseljni Ljubljani poile sline, so hvezjavili po pomoč v Belgrad. Prosim, kaj si naj misli minister o Slovencih!

F. Z.

vije je dospelo na to konferenco šestnajst poslancev.

Francoski proračun.

Francoska vlada je predložila državnemu zboru velikanski pra-račun za leto 1921, ki dosega sveto 50 milijard frankov. (Ena mi-ljarda je 1000 milijonov.) To je do danes najvišji proračun sploh, katerega pozna zgodovina. Pokri-la ga je deloma že s 15 milijard domačega posojila, drugo hoče dobiti z davki in z vojno odškod-nino od Nemčije. Davkov bo to-liko vrst, da menda sploh ne bo več stvari, katera bi ne bila ob-dačena (za p0 milijard).

Lojze Kuhar.

Madžari pošiljajo na Slo-vaško požigalce in aten-tatorje

Češki listi poročajo, da so pri-jeli v Lučenci nekega madžarskega visokošolca, pri kateremu so našli razne kompromitujoče do-kumente in steklenice, polne cian-kalija in drugih strupov. Pri za-slišanju je priznal, da je poslan na Slovaško imenom Terfilerydó liga (integr. liga), katero vodi madžarski politik Nandor Ur-mancey in ki deluje v tesni zvezi z madžarskim vojnim minist-rstvom. Odposlanci te lige imajo nalogo, da požigajo važne objek-te in železniške postaje po Slova-ški in Sedmogrški in vrhu tega imajo organizirati atentate na vo-dilne moze sovražnih držav. Ma-džarski visokošolca je priznal, da je hotel izvršiti nekaj atentatov na slovaške politike in uničiti ne-katere vojaške objekte. Urmancey mu je izročil pri odhodu 4500 K in zagotovljena mu je bila po vs-akem atentatu nagrada 30.000 K.

Resnica o nameravani oku-paciji Sušaka

D'Annunzio je poslal časopisju izjavo, da so vse vesti iz Jugosla-vije o nameravani okupaciji Suš-aka po njegovih četah izmišlje-ne in da ni prišlo nikdar do nob-nih konfliktov med njegovimi in regularnimi četami. — Uradna D'Annunzijsva "Vedetta d'Italia" komentira na dolgo in široko to izjavo ter pravi, da so Jugoslo-vani začeli to akcijo z namenom, da dosežejo intervencijo zavezni-kov na Reki. Resnica pa je, da je moral D'Annunzio opustiti svoj načrt zaradi odločne demarše voj-vlade v Rimu in v Parizu. D'An-nunzio sam je 24. maja v svojem govoru naglašal, da hoče biti Suš-ak italjanski in da ga bo za to zasedel s svojimi arditii. Na Suša-ku so vsi pričakovali že 26. maja njegov prihod z orožjem v roki. Tega dne so prišli njegovi arditii v sporazumu z regularno vojsko na Sušak, kjer so se vedli kot o-svojevalci; 27. maja so se redne italjanske čete že pripravljale na odhod s Sušaka. D'Annunzio je imenoval celo frankoveca dr. Sach-sa za gubernerja na Sušaku!

D'Annunzio je rekel v noči od 26. na 27. maja svojim arditom med drugim: "Sedaj smo prišli do Suš-aka, toda kmalu gremo še dalje do Zagreba. Ne bomo šli kot osv-ojevalci, ampak kot osvoboditelji, da rešimo Hrvate iz srbske suž-njosti."

Bilo je torej vse dobro priprav-ljeno, toda memento iz Belgrada je streznil naenkrat operetnega junaka in vojakovodjo D'Annun-zija!

PODPISANJE POGODBE.

Pogodba, s katero prihaja prva zona v Šlezviku v roke Danske, je bila podpisana od strani obeh prizadetih strank.

Zvižanje cen novega krompirja na Dunaju.

Na Dunaju velja sedaj italijan-ski zgodnji krompir pri mestni aprovizaciji 10 K, preje 9 K 20 vin.

KRETANJE PARNIKOV

KEDAJ PREBLIŽNO ODPLUJEJO IZ NEW YORKA.

LA TOURNAINE	13. Julija.	— Havre
BELVEDERE	13. Julija.	— Trst
FRANCE	21. Julija.	— Havre
REGINA	17. Julija.	— Genoa
NEW YORK	17. Julija.	— Cherbourg
ROCHAMBEAU	17. Julija.	— Havre
ROTTERDAM	21. Julija.	— Boulogne
ST. PAUL	24. Julija.	— Cherbourg
PHIL. WILSON	27. Julija.	— Trst
NOORDAM	4. avg.	— Boulogne
PHILADELPHIA	7. avg.	— Cherbourg
N. AMSTERDAM	10. avg.	— Boulogne
NEW YORK	14. avg.	— Cherbourg
LAFAYETTE	33. Julija.	— Havre

Glede cen za vozne listke in vna drugo pojasnila, obrnite se na tvrdko

FRANK ŠAKSER
82 Cortlandt St. New York

French Line

GAMPAIGN GENERALE TRANSATLANTIQUE V JUGOSLAVIJO PREKO HAVRE

TOURNAINE	13. Julija
ROCHAMBEAU	17. Julija
FRANCE	21. Julija
LAFAYETTE	30. Julija

Poselni zastopnik Jugoslovanske vlade bo pričakal potnike ob prihodu naših parnikov v Havru ter jih točno odpramiti, kamor so namenjeni.

Parniki Francoske črte so transportirali tekom vojne na tisoče čehoslovanskih vojakov brez vse neoplačila.

Za šifkarto in cene vprašajte v

DRUŽBINI PISARNI, 19 State St., N. Y. C

ali pa pri lokalnih agentih.

LLOYD SABAUDO

3 State Street New York

Prihodnje odpluje iz New Yorka parnik na 2 vijaka "REGINA D'ITALIA" 17. Julija.

Izdajajo se direktni vozni listki do vseh glavnih mest v Jugoslaviji.

Brezplačno vino potnikom 2. razreda.

Cosulich črta

Direktno potovanje v Dubrovnik (Gravosa) in Trst.

HELVEDERE 15. Julija
PRES. VERDE 27. Julija

Potom listkov, izdanih za vas kraje v Jugoslaviji in Srbiji

Raakolno ugodnosti prvoga, drugoga in tretjega razreda

Potniki tretjega razreda dobivajo brezplačno vino.

PHELPS BROTHERS & CO.
Passenger Department
4 West Street New York

"Pres. Wilson"

odpluje 27. Julija

in vzame vse zaboje od tvrdke

Strukelj & Horak
European Trading & Export Co.
88 - 9th Ave. New York

Vsi zaboji, ki jih dobimo do 25. Julija, bodo odposlani s tem parnikom. Računamo samo 14 centov od funta.

Pošljite takoj svojim, ki potrebujejo Vašo pomoč.

NAZNA NILO IN PRIPOROČILO

Rojakom naznanjamo, da potuje po državi Ohio naš rojak



GEORGE WALESTON, ki je pooblaščen pobirati naročnino za Glas Naroda in izdajati pravoveljevna potrdila.

Prosimo rojake, da mu gredo na roke in ga priporočamo. Za naklonjenost se vam je vsaj prej zahvaljujemo.

Upravitelj Glas Naroda.

Električne hišne potreščine.

Veliko je danes domov, v katerih pralni stroj, električni likalnik in vacuum cleaner opravljajo težko iz-črpalno delo, dočim hladni prostor električni pihalo.

Oglasite se v katerikoli naši izložbi, kjer vam bomo z veseljem pokazali te potreščine.

The New York Edison Company

At Your Service

General Offices: Irving Place and 15th Street
District Offices

where Electrical Appliances of all kinds are on display

20 Norfolk St. corner Hester St. 151 East 60th St. near Lexington St. 3rd Ave
424 Broadway near Canal St. 15 East 124th St. near 6th Ave
10 Irving Place corner 15th St. 362 East 149th St. near Courtlandt Ave
124 West 42d St. bet W 43rd & 44th St. 555 Tremont Ave. corner Monterey Ave

Rada bi izvedela za svojo prijateljico MARIJO ŠLOSAR, podmače Kovačice iz Zabič pri Ilirski Bistrici. Prosim jo, da se mi oglasi na doljni naslov. Če bi slučajno sama ne brala ta oglas, prosim cenjene rojake, da jo opozorijo. — Mrs. Helena Rohli, P. O. Box 345, Kane, Pa.

Isčem svoja prijatelja JOHNA ORAZEM in VALENTINA MARGON. Oba sta doma iz vasi Truje pri St. Petru na Krasu. Valentin Margon ima pismo iz starega kraja tukaj in za Orazema bi rad zvedel, ker sva si bila dobra prijatelja. Cenjene rojake prosim, ako kateri ve za njune naslove, da mi ju nazna-ni, za kar bom vsakemu hvale-žen, ali se naj pa sama oglasi ta svojemu prijatelju: Tony Tom-šič, 712 E. 159. St., Cleveland, Ohio. (9.12-7)

Doctor Moy

Je uspešno zdravil na-dubo, božinst, kraljev-no otrpnost, padavico ter srčne, jetrne, led-nice ali pljučne bole-zni, bolečine v je-lodru, bolečine v prsih, vnete oči, noge, roke ali križ, otoklajce, revmatizem, kožne bolezni, izpuščaje, ogrec, ota-belost, moške in ženske bolezni, slabo kri, brez operacije v najkrajšem času po najnižji ceni. Poskusajte in se pre-pričajte.

DOCTOR JIN FUEY MOY

308 Grant Street Pittsburgh, Pa.

Uradne ure: ob delavnih, od 3. popoldne
Ob nedeljah in praznikih: od 9. popold-
ne do 6. zvečer.
dne do 1. popoldne.

ZENITNA PONUDBA.

Fant, star 33 let, odkritega zna-čaja, s prihrankom 5000 dolarjev v gotovini, se želi seznaniti z de-kletom ali vdovo od 18 do 30 let staro v svrhu ženitve. Ponudbe naj se pošljejo na: Zenin, c/o Glas Naroda, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Veliko zmanjšanje cen Grozdju! Grozdju! Grozdju!

Suho, importirano iz starega kraja. Najboljše vrste 100 funtov \$24.00 druga vrsta 100 funtov \$21.00

MOŠT, svežega grozdja 51 gal \$62.50. MOŠT, svežega grozdja 26 gal \$40. Zdravilno vino Ferro China 12 steklenice \$18.00.

Naročite, dokler je čas, ker so vse cene veljavne le za kratke čas. Posebna cena na debelo. Denar se pošlje v priporočenem pismu ali po Money Orderu.

S. KUCICH
Dalmatian Cal. Grapes Co.
66 CORTLANDT STREET NEW YORK CITY

ALI STE BOLNI?

Jaz vam bom ozdravil. Že več kot trideset let sem zdravil vse bolezni. Kožne, krvne, živčne, izsedne in revmatizem ter vsakovrstne druge bolezni. Lahko vam pokažem več dokazil naših rojakov, katere sem ozdravil. Jaz sem ozdravil, ko drugi niso mogli. Ne čakajte. Pridite k meni predno je prepozno. Cene so take, da jih lahko vsakdo zmora. Preiskava brezplačna.

Prof. Dr. H. G. BAEH
ŠPIJALIST
311 SMITHFIELD STREET PITTSBURGH, PA.

Nasproti poštnega urada.

Nuga-Tone

Uspehi v dvajsetih dneh ali se vam pa vrne denar.

Proizvaja bogato rdečo kri, mo-čne stanovitne žilve, življenja polne moške in ženske.

Če ste slabega zdravja in pri slabi moči, če se vam spominjate mračni in vaše telo mračni, če ste se že nave-žili jemati pomiritiva in naravnostne sredstva, potem posku-sajte Nuga-Tone, in izpridite hoto, kako hitro se boste čutili drugačnega človeka! Devet desetih človeških bolezni, kot tpehavanje, anemija, revmatične bolezni, glavobol, nevralgija, naprimer slabi tek, neprehrava, vnetje v kolcanju, zaprtje, pomanjkanje energije, pomanjkanje živahnosti, nervoznost, ne-spečnost, slabše in pomanjkanje živčne moči, redke zvedene krvi in slabe krvne cirkulacije.

Vsak ud, vsako delovanje telesa je odvisno od živčne sile za svojo življenje in delovanje. Živčna moč je postavitna sila za ledodet, jetra, ledice, drok, utripanje srca in krvno cirkulacijo. Nuga-Tone je najbolj uspešno zdravilo za nevrosne in fizične izčrpane. Zakaj? Ker sestoji iz omero važnih sestavin, ki vračajo zdravje ter jih predprijajo najvalnevnejši zdravilci. Nuga-Tone je bogat na ledcu in fosforju — ter je hrana krvi in živcem.

Nuga-Tone povzroča življenje v jetra, ter očistuje čreva, da redno delujejo. Očistila ledice ter izčrpana iz njih strupene se-stavine. Nič več vetrov in kolcanja, težke sapa in pokrivanja jezika. Nič več bolečin in boleznii Nuga-Tone daje čudov. i tek, dobro prehravo, stanovitne žilve ter krvavo, krepkočelo sapnje.

Nuga-Tone obogati kri, uredi krvno cirkulacijo ter prične šarenje zdravja na lice in jasnost v oči. Gradi močne in postavne moše, zdrav-je in krasno življenje. Nuga-Tone ne vsebuje osumljivih sredstev, ne zdravil, katerih se človek navadi. Zavit je v pripraven zavojček. Pečrit je s sladkorjem, ugodnega okusa, ugoden za jemanj. Poskusajte ga. Priporočili ga boste vsem svojim prijateljem.

NABA POPOLNA GARANCIJA—Cena Nuga-Tone je en (\$1.00) dolar za steklenico. Vsega steklenica vsebuje devetdeset (90) tablet, polne mesečno zdravilne. Vi lahko kupite šest steklenic, sedemdeset (70) dolarjev, polne mesečno zdravilne. Nuga-Tone dvajset (20) dni. Če niste zadovoljni z uspehom, vrnite preneseni znanje s Nuga-Tone in mi samo bomo takoj vrnili denar. Vidite, da ne morete izgubiti ničesar. — Mi preveravamo rdečo. Nuga-Tone je na prednji pri vsih dobrih lekarnah po enaki ceni in enakih garancijah.

KO NAROČATE, SA POSLUŽITE TEBA KUPONA.

NATIONAL LABORATORY, 8. 26. 37 St. Dearborn St., Chicago, Ill.

Če spole:—Prosim, dobite pripleno.....za kar mi pošljite.....

Ime.....

Če ste in št. ali R. P. D.....

Mesto.....

Država.....

ANŽE PITOVA ALI ZAVZETJE BASTILE.

roman Aleksander Dumas, II.

96

(Nadaljevanje.)

V mestni hiši je vladalo velikansko presenečenje. Volilci so pričeli spoznavati, da ne bodo nikdar v stanu obrniti korake ljudstva v drugo smer kot si jo bo ljudstvo samo želelo.

Medtem, ko so se ljudje zabavali s tem, da so nosili naokrog krvavo glavo Foulona, je zaoril naenkrat nov krik.

Prihitelj je neki sel in množica je že vedela, kakšne novice prinaša. Sel je rekel:

— Gospod Berthier de Sauvigny je bil aretiran v Compiègne. Nato pa je odšel sel v mestno hišo kjer je isto oznanil gospodoma Bailly in Lafayette.

— Dobro, jaz sem vedel to, — je rekel Lafayette.

— Mi smo vedeli to, — je rekel Bailly, — in dana so bila povelja, da se ga straži tam.

— Tam straži? — je rekel sel.

— Seveda, poslal sem tja dva komisarja z oddelkom stražnikov.

— Z dvesto in petdeset možmi, kaj ne, — je rekel eden izmed volilcev. — To je več kot zadostno.

— Gospoda moja, — je rekel sel, — to je ravno, kar sem vam hotel reči. Straža je bila razpršena in ljudje so odvedli jetnika.

— Odvedli? — je vzkliknil Lafayette. — Straža je pustila jetnika odvesti?

— Ne obtožite je. Vse, kar je bilo v njeni moči, je storila.

— In gospod Berthier? — je vprašal Bailly s strahom.

— Vodilje ga v Pariz, — je odvrnil sel, — in v sedanjem trenutku se nahaja v Bourget.

— Če pride sem, je izgubljen, — je rekel Bailly.

— Hitro, hitro, — je rekel Lafayette, — petsto mož v Bourget. Komisarji in Berthier naj ostanejo tam. Tekom noči bomo razmišljali o stvari ter se domenili.

— Kdo pa si bo upal prevzeti ta posel? — je vprašal sel. — Skozi okno je namreč videl burno morje, ki je valovalo spodaj.

— Jaz, — je rekel Billot. — Tega hočem rešiti.

— Poginili boste, — je rekel sel. — Cesta je polna ljudi.

— Jaz grem kljub temu, — je rekel najemnik.

— Brez koristi, — je mrmral Bailly, ki je poslušal celi pogovor. — Čujte!

Iz smeri Port Saint Martin je bilo čuti zamolklo grmenje, ki se je dvigalo nad hiše ter prodrlo prav do mestne hiše.

— Že prihajajo, že prihajajo, — je rekel sel.

Cel regiment, cel regiment, — je vzkliknil Lafayette s plemenito blaznostjo človekoljubja, ki je bila sijajna stran njegovega značaja.

— Pozabili ste, — je rekel Bailly, — da je naša armada ravno množica, proti kateri se hočete boriti. — Pri tem si je pokrnil z rokama lice.

Klici, katere je bilo čuti izdaljave, so se sporočili množici na trgu z naglico vetra.

Le one je bilo videti, ki so se igrali z žalostnimi preostanki Foulona. Drugi pa so odhiteli novi osveti nasproti.

Ceste, ki so vodile na trg, so bile zopet polne ljudi, ki so se valile novemu smrtnemu pohodu nasproti.

Dvanindvajseto poglavje.

Z E T.

Zveza je bila kmau ustanovljena, kajti na obeh straneh se jim je zelo mudilo.

Ljudje so prinesli zetu nasproti na drog nasajeno glavo njegovega tasta.

Gospod Berthier je prihajal s komisarjem skozi Rue Saint Martin. Sedel je v svojem vozu.

Vspričo pretenja in kričanja se je peljal Berthier počasi naprej ter mirno govoril z volilecem Riviere, komisarjem, katerega so poslali v Compiègne, da ga reši.

Narod je pričel z vozom, kojega streho je razbil, tako da je bil Berthier izpostavljen pogledom in adarcem vseh.

Spotoma se je spomnil svojih zločinov, ko ga je ljudska množica psovala in v njegovi domišljiji so se ti zločini povečali.

Hotel je izstradati Pariz.

Ukazal je, naj se rž in pšenico zeleno požanje. S tem je cena žita poskočila in on je spravil v svoj žep velikanske svote.

Pri njem so našli listino in v tej so se nahajala pisma, v katerih se je pozivalo ljudi na požiganje, povelja za tajne umore in dokazi, da je bilo deset tisoč patron razdeljenih med njegove agente.

To so bile strašne neumnosti. Znana stvar pa je, da smatra ljudska množica, kadar je dospela do viška svoje jeze, tudi najbolj blazne novice za resnične.

Berthier je bil že mlad mož, star trideset do dva in trideset let, elegantno oblečen ter povsem miren vspricho žaljenj in psovanj naroda. Z veliko brezskrbnostjo si je ogledal pisma, katera so mu kazali ter govoril povsem nepričajeno s komisarjem.

Dva človeka, ki sta bila razjarjena radi njegove brezbriznosti, sta ga hotela prestrašiti ter mu postavila bajoneta na prsi.

Ker pa je bil pogumen do drznosti, se ni dal Berthier prekaniti ter mirno govoril z odposlanceem.

Razkačena od te hladnosti, ki je tako zelo nasprotovala strahu Foulona, je tulila množica krog voza ter nestrpno čakala na trenutek, ko bo lahko mesto pretenj posegla po dejanjih.

Tedaj pa je padel pogled Berthier-ja na nekaj groznega, krvavega, kar so mahali sem in tja pred njegovo glavo. Spoznal je naenkrat glavo svojega tasta, ki se je sklonila do višine njegovih ustnic. Ljudje so hoteli, da bi poljubil to glavo.

Gospod Riviere je ogorčeno potisnil drog na stran, a Berthier se ni niti zganil.

Tako so prišli do Greve in jetnika so izročili volilecem v mestni hiši.

Množica je zavzela zunaj svoje postojanke, zastražila vse dohode ter pripravila nove vrvi na svetilki.

Ko je videl Billot Berthier-ja, kako je šel mirno po velikih stopnjicah mestne hiše, se je britko zjokal.

Pitov, ki je zapustil breg ter prišel na trg, kakorhitro je domneval, da je morije konec, se je skrtil pod neko klop.

Berthier pa je medtem, kot da ne gre za njegovo glavo, stopil v posvetovalnico ter se pričel pogovarjati z volilci, med katerimi je je bilo dosti takih, katere je poznal osebno.

Volilci pa so se odmaknili od njega s trahom, ki se loti bojazljivih ljudi, če morajo stopiti v stik s človekom, ki je pri narodu nepričuden.

(Dalje prihajajo.)

Bilance italjanske nacijonalistične politike.

Malenkosten vpliv italjanske zunanje politike, neprestane notranje zmede, mešetarenje nacijonalistov z giolitijanci, koperacija klerikalcev z nacijonalisti v jadranskem vprašanju in druge specifično italjanske razmere navdajajo resne italjanske politike s strahom o politični in gospodarski bodočnosti Italije.

Karakteristični v tem oziru je članek, ki ga je priobčil milanski "Secolo" o gospodarski politiki zaveznikov na Balkanu. V članku se dokazuje, kako si zavezniki, predvsem Francija, razumeli izkoristiti slabo italjansko politiko in so na račun Italije ojačili in razširili svoj politični in gospodarski vpliv na Balkanu.

Italja si je izbrala to z rimskim paktom za svoj program, pozneje pa je pripustila, da ga izvrši Francija. "Secolo" piše: Takrat smo iz Rima vrgli parole, ki naj bi zbrala Poljake, Jugoslovane, Čeha in Rumune okoli Italije, toda zmaga na Piavi nam je dala drugo smernico. Šli mo v Pariz, potem ko smo se naskrivaj izneverili rimskemu paktu. Mislili smo, da nam daje londonska pogodba moč, toda videli smo, koliko nam je pomagal! Naša moč bi bila v tem, da smo nastopili na kopefranci kot predstavniki in tolmači dežel, katerim smo pripomogli do svobode. Toda mi smo postopali z Jugoslovani kakor so sovražniki! Odtujili smo si Čeha in Rumune, ki smo jih potisnili v krog jugoslovanske politike. Tudi Poljakom smo postali sovražni. S svojimi lastnimi rokami smo postavili umetno mejo med nas in narode vzhodne Evrope, medtem pa so jo že priskočili Francozi, Angleži in Amerikanci in sicer kot prijatelji in zaščitniki; ki so delili usluge, pobirali nagrade, kreditirali tržišča, dobivali koncesije za rude, železnice, vodne sile itd.

Ali naj bomo zato jezni nanje? Saj se je moglo vse to lahko slutiti! Menda niti norost naših nacijonalistov ne gre tako daleč, da bi mislili, da je dolžnost Italije paziti samo takrat na svoje interese, če ji drugi pomagajo. Ko smo se izneverili rimskemu paktu, smo šli v Pariz z iluzijo, da nas bodo Amerika in zavezniki podpirali proti Jugoslovanom in ostalim narodom vzhodne Evrope. Ali ni dovolj jasno, da je njihov interes zahteval nekaj popolnoma nasprotnega? Čuje se odgovor: Šli smo oboženi z londonskim paktom in se opirali na naše pravice in na pravičnost naše stvari! Kakor da preje nismo bili obveščeni, kakor da ne bi bilo jasno, da Amerika, ki ni podpisala londonske pogodbe, ne bo ne odobrila in ne dovolila njene izpremembe, vsaj tako dolgo dokler bo ona odločevala o mirovni pogodbi!

Od dneva, ko smo izmed dveh potov — rimskega pakta in londonske pogodbe — izbrali zadnjega sta minuli dve leti. Koliko smo od tedaj napredovali na tem potu, ki smo si ga tako pametno izbrali? Do katere rešitve smo prišli? Katere koristi, politične, gospodarske in moralne, smo si zagotovili na drugi strani Adrije? Kako smo uredili svoje meje? Katere olajšave smo prinesli našemu notranjemu položaju, naši bilanci in naši narodni obnovi? Ali smo vsaj povzdignili našo in ugled Italije v zunanjem svetu?

Tej bilanci italjanske nacijonalistične politike, ki jo priobčuje eden najresnejših italjanskih listov, se je pridružila še moralna katastrofa s paktiranjem med nacijonalisti in giolitijanci in končno še padee tretjega Nittijevega kabineta.

Francija se boji oživljenja satanizma.

Glasi se, da je splošni val zanimanja za spiritalizem ter nerazumljivost osebnosti, ki ga je opaziti v večjem delu civiliziranega sveta, zavzel v Parizu obliko, ki je zelo podobna oživljenju satanizma ali oboževanju Satana. Sempatam se je ta strašna oblika vere pojavila v Franciji, pričeni od temnega Srednjega veka pa do današnjih dni. Ime, katero se daje temu kultu sedaj, je La messe noire. (Črna maša.)

Oboževanje satana je bilo opaziti v francoskih mestih tekom dobremira ter moralnega in političnega vretja. Ta kult je lasten latinskemu plemenu, prav posebno pa Italjanom in Francozom, a številni ga tudi imenujejo galski kult.

Tekom vlade Ludovika XIV. je bilo opaziti to oboževanje satana in navajalo se je številna aristokratska imena kot pripadajoča tej norosti. Markiza de Brinvilliers je bila spoznana krivica zastrupljanja in čarovništva in ona ter neka La Voisin, priznana čarovnica, zastrupljevalka in duhovnica satana, sta bili zažgani na grmadi. La Voisin se je postavljala, da je brala črno mašo s pomočjo nekega rednega duhovnika več kot tisočkrat v mestu Parizu. V svojem priznanju je obdolžila kot sokrivce številne osebe najvišjega stanu, a številni med temi so bili v stanu dokazati svojo nedolžnost.

Prvotni ali vsaj najbolj znani izvrševalec satanovega kulta je bil zloglasni Gilles de Retz, ki je bil visokorojen človek ter posestnik treh graščin. Razventega pa je bilo zelo učen latinist. Dokazali so mu, da je žrtvoval vekom svojega oboževanja satana na stotine otrok. Ti otroci so bili različne starosti, od dojenčka do treh ali štirih let. Retz sam je izjavil, da je kri otroka njegovemu gospodu, satanu, kralju pekla, tem ljubša, čim je mlajši otrok. Ta zverina v človeški podobi, je morala trpeti strašno smrt, kajti predno je bil obtojen, so mu polomili vse kosti v telesu.

Navado žrtvovanja otrok se je opustilo kot preveč nevarno in oboževalci satana v dvajsetem stoletju so žrtvovali svojemu božanstvu jagnje ali pa goloba.

Pozorišče črne maše je prostorna, obokana dvorana, obita s črnim blagom ter polna kadila. Spredej se nahaja oltar, osvetljen s svečami prav tako kot v pravi cerkvi, — a s to razliko, da niso sveče nič vredne če niso napravljene iz človeške maščobe. Pred oltarjem je dšafa, na katero leže svečenik, ponavadi ženska, po dolgem ter ostane tam skozi celo cerimonijo.

Ena izmed "molitev" katero se uporablja, se glasi v prevodu: — Slava tebi, o satan! Slava, čast in moč tebi za vedno in vekomaj. Mi te slavimo, obožavamo in častimo! Vsemogočni mojster! Kralj pekla! Usliši naše prošnje!

Zvonec razdeli mašo v tri dele in tekom zadnjega dela se razbije in onečasti posode, ki so po obliki in materijalu slične onim, katere se rabi v katoliški cerkvi. Vsebinsko kelih se izlije nad ležečega postulanta, nakar se luči ngasne. V popolni temi se konča ta peklenški posel z običajnimi besedami: — Ite, missa est.

Zopetni pojav te grozote, katero je opisal Eugene Sue in pozneje tudi drugi pisatelji, nam razkriva način, kako kaže sijajni, a nekoliko nerazumljivi galski intelekt svoje spiritalistično zanimanje.

Izkušnja je edina učiteljica, ki zahteva dobro plačilo ter ga tudi dobi.

V Parizu nosijo sedaj dame klobuke, iz katerih izžareva neki blek kot oni fosforja. Vred tega izgledajo nositeljice takih klobukov kot svetnice s "črnim" krog glave. Parižanke kot svetnice. — To pri tem se pa že vse neha!

Rada bi izvedela kaj o mojem bratu FRANKU MIKLIC. Doma je iz Srednje vasi pri Kolečju. Leta 1918. je bival v ameriško armado in je bil odpuščen 12. avgusta 1918. Bila sem izvedela, da se nahaja v bolnišnici v Willard, Seneca County, N. Y. Od tam so mi naznanili, da je pobegnil iz bolnišnice in da ga ne morejo najti. Zatorej prosim cenjene rojake, če ve kdo kaj o njem, naj mi blagovoli naznaniti, za kar mu bom zelo hvaležna. — Mrs. Sophie Zurga, Boxelder, Texas. (6-9-7)

SUHO GROZDJE

importirano iz starega kraja
22 centov funt.

Bokska 50 funčov \$11.00

Posebne cene na veliko.

BALKAN IMPORTING CO

61-63 Cherry Street

New York, N. Y.

Z naročilom pošljite \$3. v naprej.

Zdravim samo moške.

Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik, specialist v Pittsburghu in ima 20-letno izkušnjo v zdravljenju moških boleznih.

Zastrupljenje krvi zdravim s slovitim 908, ki ga je izumel profesor dr. Ehrlich. Ako imate ispanje in morda po telesu, v grlu, ako vam izgledajo lasje, vos beli v koseh, pridite in pokažite vam bom kri. Nikakor ne čakajte, kajti ta bolezen se preneso naprej.

Vse izločevanje in kanala se spriskanje vode zdravim po naj-novejši metodi in v kolikor me goče kratham sam. Kadar spoznate, da nimate več moške moči, se čakajte, temveč pridite in vrnil vam bom moško moč. Kilo zdravim v 60 urah brez operacije.

Bolečine v mehurju, od 60 ur prihajajo bolečine v hrbtu in križu, palenje pri mokranju in ostale bolečine te vrste zdravim s največjo gotovostjo.

Revmatizem, triganje, bolečine, otokih, hlači, širofije in druge bolečine ki nastanejo vled nečiste krvi, zdravim in kratham sam, da ni treba ležati.

Uradne ure: V ponedeljek, sredo in petek od 8. ustreja do 8. popoldne. V torek, četrtek in soboto od 8. ustreja do 8. večer. V nedeljo do 2. popoldne.

Pe roki ne delujem. Pridite osebno. Ne poslabite tise in stavite.

Dr. KOLER 638 PENN AVE, Pittsburgh

PENNA

Najstarejši in največji slov. dnevnik v Združ državah

"GLAS NARODA"

(Glasilo J. S. K. J.)

Novice iz vseh delov sveta,
dopisi iz slovenskih naselbin,
novice iz starega kraja,
članki politični, gospodarski,
izvirna poročila iz starega kraja,
črtice, povesti, roman,
šaljivo satirična kolona Peter Zgaga
vsak dan razven nedelj in praznikov.

STANE:

Za vse leto	-	-	-	\$6.00
za pol leta	-	-	-	\$3.50
za mesto New York za vse leto	-	-	-	\$7.00

Najmodernejše vrejena TISKARNA



Vabila, okrožnice, plakati,
koverte, pisemski papir
itd.

✓ Točno in po najnižjih cenah. ✓

Slovenic Publishing Company,
82 Cortlandt Street. New York City.